



Посланик

на Република Азербайджан
в Република България

№ AZ/M/0059/21

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

**Уважаеми проф. д-р Лъчезар Трайков,
Уважаеми доц. д-р Димитър Буланов,
Уважаеми преподаватели,
Скъпи студенти,**

Приемете моите най-сърдечни и искрени поздравления по случай дипломирането на Випуск 2020-та на Медицински университет – София, високотехнологичен център с над стовековна история и култура, чийто основен приоритет е медицинско образование.

Скъпи абсолвенти, преди години, когато станяхте студенти, сте тръгнали по пътя на едно от най-големите постижения в живота си. Днес завършвате Медицински университет – София с голяма чест и гордост. Вълнението, стресът от изпитната сесия, безпокойството, радостта и скръбта, присъщи на студентския живот, всички тези уникални моменти са оставили незаличима следа в сърцето ви. Сега сте в чудесен етап от живота си, когато получената диплома ще е вашият пропуск към независимия и същевременно сложен живот.

Всеки обича избраната от него специалност, професия, но получаването на дипломата на лекар е по-отговорно, защото хората поверяват своето най-ценно богатство – здравето си, често живота си – на лекарите. Колкото е трудна и почтена професия на лекаря, толкова и пътят към тази професия се отличава от другите, като преминава през много препятствия. Защото всеки може да направи това, което е лесно, но не всеки може да направи това, което е трудно.

Вие дипломирате в момент, когато пандемията от COVID-19 продължава да се развива по целия свят. Пандемията на коронавируса подчерта колко е важно значението на здравеопазването по света и ценността на образованите хора, работещи в тази област за всяка държава. В този случай основната тежест пада основно върху плещите на лекарите.

Неслучайно много известни личности пишат мъдри мисли за тази свещена професия. Известният руски специалист по инфекциозни болести, академик А.Ф.Билибин отбелязва, че изучаването на медицина всъщност е изучаването на

човечността. За истински лекар медицината не е просто професия, а е мисията на живота му.

Бих искала да отбележа, че всяка година в Азербайджан на 17 юни се отбелязва професионален празник на медицинските работници. През 1918 г. едно от първите решения на правителството на Азербайджанската демократична република, първата демократична, светска република в мюсюлманския и тюркския свят, е свързано със създаването на Министерството на здравеопазването. Решението е подписано на 17 юни и затова денят, в който бе положен крайъгълният камък на здравеопазването в Азербайджан, се отбелязва като професионален празник за медицинските работници.

Азербайджанският медицински университет, създаден през 1930 г., както и Медицинският университет – София, е научен и медицински център в Азербайджан, който обединява хиляди студенти, обучава професионални лекари и специалисти, а също така и учени, които грижат за здравето на населението.

Радостна съм, че гражданин на Република Азербайджан е сред тазгодишните абсолвенти на Медицински университет – София и вярвам, че увеличаването на броя на такива студенти ще допринесе за развитието на сътрудничество в областта на здравеопазването между нашите страни.

Скъпи абсолвенти, още веднъж, искрено ви поздравявам и ви пожелавам успех на високохуманното поприще да помагате на хората.

С уважение,



Вусала Садъгова
Временно управляващ